

【一份由災民自己發聲的報紙】

# 九二一災盟通訊

第九期

中華民國八十九年十月二十五日

發行單位：九二一大地震受災戶聯盟 電話： 傳真： E-mail：<ljj2000@ms28.hinet.net>  
地點：台中縣大里市國光路 702 號 6 樓 郵政劃撥帳號： 戶名：台中縣九二一大地震受災戶聯盟協會

## 打電話給立委：我支持災盟版！

目前立法院正在審查九二一震災重建暫行條例增修案，正是此一法律阻礙了災民家園重建與生活重建，因此災盟趕緊召集會議，和各受災社區代表討論擬出九二一震災重建暫行條例增修案之災盟版，並且立刻送交國民黨與民進黨及親民黨、新黨等四黨的立法院黨團尋求支持。

在九二一震災重建暫行條例增修案之災盟版，災盟增定了代位求償條款，還修改了第二十二條，使得組合屋的居住期限可保障三年，並且，針對第五十條，修改成銀行對舊貸款利息展延五年期間不得再計收利息，另外，關於以地易地的第三十六條，也修改成政府必須主動提供公有非公共建築用地與都市計劃內已徵收未開發之非公共建築用地辦理交換，至於保障災區工作權的部份，災盟版更做了大幅的修改，以為失業災民創造更多的就業機會。

災盟相信，如果九二一震災重建暫行條例完全按照災盟版來增修，那麼所有家園重建的困境將一掃而言，重建的進度也必將馬上推動，但是，立委們卻不一定會支持災盟版，因為，他們沒有傾聽到災民的心聲，更沒有感受到災民的集體壓力，所以，請你馬上拿起電話打給立委，用最沈重而悲憤的聲音告訴他們：

**我支持災盟版！**

—以下是災區立委的電話—

台中縣：林豐喜 張文儀	林耀興 /馮定國(	/邱太三 /楊瓊瓔(	/徐中雄 /劉松藩(	/郭榮振 /劉銘忠(
台中市：王世勋 蔡明憲	：沈智慧 ：盧秀燕	：黃義交 ：謝啓大	：黃顯洲 ：	：
南投縣：林宗男	：張明雄	：陳振盛	：蔡煌卿	：

如果要提供修法的意見或索取災盟版，請來電

# 政府真的沒有錢嗎？

對災後重建，政府最常用的理由就是沒有錢，但是，政府真的沒有錢嗎？

## 如果政府沒有錢，怎麼還能投入數千億挽救股市？

政府護盤股市動輒數千億，損失了一千多億還不手軟，其實是為了保住財團的質押股票不被斷頭！新政府對災民哭窮，對財團卻比舊政權還慷慨！

## 如果政府沒有錢，怎麼還能推出三千兩百億來圖利建商？

新政府不對加害災民的建商給予法律制裁，卻還推出三千兩百億的購屋優惠貸款來圖利建商，卻只提供災民一千億看得到卻借不到的空中大餅！

## 如果政府沒有錢，怎麼還能對尼加拉瓜的金援案概括承受？

民進黨未執政前天天罵國民黨政權金錢外交，沒想到阿扁一上任，就對尼加拉瓜的金援案概括承受！新政府非常阿莎力對有名無實的邦交國概括承受，卻對自己苦難的災民同胞舊貸款概括承受說，沒錢！

## 如果政府沒有錢，怎麼還能把銀行營業稅從2%取消為0？

銀行，是和建商造成人禍的共犯，更是災民重建家園最大的公敵！政府不僅對災民放生，更對苦毒災民的銀行大發慈悲，一口氣把銀行的營業稅從2%取消為零，政府沒有錢，騙鬼！

## 如果政府沒有錢，怎麼還能對傳統產業緊急紓困貸款？

災民因為舊貸款不能概括承受，新貸款借不到而想要自殺，政府說沒錢，但是，傳統產業經營不善，政府就緊急紓困貸款，政府沒有錢，白賊！

**政府絕不是沒有錢，而只是把錢都給了建商、銀行和財團，再加上民代和官員要分一杯羹，最後，只好對災民說沒錢！**

所以，災民要徹底覺悟，重建家園別無它法，唯有靠我們團結行動給政府壓力，才能迫使政府給建商、銀行和財團的錢要回來！

**別讓災區消音！歡迎投稿災盟通訊！**

歡迎各地的好朋友投稿災盟通訊，我們歡迎來自災區的災民自助互助的小故事、各社區動態報導、重建疑難雜症、、、等文章。來稿請傳真至  
，或 E-MAIL 至 1jj2000@ms28.hinet.net。

災盟通訊編輯小組 敬邀

# **災盟下一階段奮戰目標：要銀行拿出良心來！**

9月16日夜宿中興新村行動過後，災盟所有幹部與各社區代表在開會檢討反省之後，無一不深刻地醒悟：

家園重建，既不能再期待阿扁新政府的改革，因為，不論是舊政權和新政府都一樣袒護建商、親近財團、厚愛銀行！

災民未來，也不能寄望民意代表的支持，因為，建商、財團、銀行的背後政治靠山正是這些□□聲聲為災民喉舌的政客們！

## **災民唯一能依靠的是，自身的大團結和集體行動力量！**

災區目前最普遍的重建困境是，舊貸款不能概括承受，新貸款看得到借不到，為什麼？

因為，所有銀行的大股東都是台灣壟斷性超級財團，是統治台灣幕後的真正頭家，所以，新政府當然不敢強制銀行辦理概括承受和重建貸款！

因為，所有銀行都是合法的吸血鬼，除了被民意代表和特權超貸，除了放任財團借款不還形成呆帳，絕不會對廣大苦難的弱勢災民雪中送炭！

目前根據財政部所公佈的名單，有二十家行庫願意辦理概括承受如下：

土地銀行、台灣銀行、合作金庫、台灣中小企銀、中央信託局、台北銀行、中國國際商業銀行、台北國際商業銀行、花蓮區中小企業銀行、華泰銀行、農民銀行、第一銀行、華南銀行、彰化銀行、交通銀行、高雄銀行、世華銀行、台灣土地開發信託投資公司、台新銀行、第七商業銀行。

但是，實際上已經開始辦理者卻只有少數幾家！

## **所以，災盟下一階段的奮戰目標，就是要銀行拿出良心來！**

**第一步**，請各受災社區將未辦理概括承受的銀行與受災戶數及其舊貸款的金額予以調查整理，製成表格交給災盟。

**第二步**，請災民們將拒辦重建貸款或對貸款額度打折扣的銀行告訴災盟。

**第三步**，災盟將召開記者會，向媒體宣佈苦毒災民的二十大惡性銀行！

**第四步**，災盟針對所有苦毒災民的銀行發起各種對抗行動，包括號召全國人民擠兌運動、燒信用卡、大排長龍開戶存款一百元以癱瘓銀行正常營業等。

災盟歡迎災民踊躍提供更具創意的行動策略，災盟更期盼凡被銀行苦毒的災民全部積極站出來，勇於參與對抗銀行的各種行動！

因為，唯有災民展現強大的群眾力量，才能迫使強勢銀行低頭！

因為，唯有災民採取果敢的集體行動，才能逼得政府出面解決！

現在，就拿起你的電話，和災盟一起併肩作戰！

## **災盟電話：**

# 災盟迫切需要您的贊助！

九二一大地震經過一年多了，而災盟也奮鬥了一年多！

這一年多以來，災盟每天都在負債中渡過！原因無它，災盟既沒有財團企業的捐款，更堅決拒絕任何政黨的金援，只有申請災區服務計劃來勉強維持，連向各受災社區收取象徵性的會費，災盟也開不了口！

但是，為了強力監督新舊政府的災後重建施政，為了帶領災民集體行動向執政當局爭取基本權益，為了輔導各受災社區解決困境，整合內部的歧見，加速家園重建的進度，為了協助長期失業災民能找到工作，為了救濟驟陷急難的受災戶，更為了消除人禍的根源，以及為了台灣政治社會的重建，災盟的支出愈來愈大，財務危機愈來愈緊迫！

災盟的幹部或者為了全心投入災盟的工作而辭去高薪的職務，或者放棄大陸的事業，或者因請假過多而考績不佳，或者因忙於災盟事務而致使原有事業虧損累累，如今，還要面對災盟與日俱增的負債，大家都心力交瘁了！

曾經幾度，災盟幹部萌生要解散災盟的念頭，因為大家都快撐不下去了！解散災盟，每個人都能再創一片天，但是，每個人就是無法放棄堅持一年多的沈重使命，無法置廣大災民的託付而不顧，目前，災盟還有許多協助重建的計劃尚待執行，包括培訓組成都市更新重建輔導團隊，受災戶普查計劃，開辦921重建學院，輔導社區組織重建計劃等，而且，未來面對政府、建商、銀行和司法的談判和鬥爭，更是災盟必須奮戰不懈的艱鉅任務！

然而，災盟既缺人，更缺錢！

所以，災盟迫切需要您的贊助！

有了您的支持，災盟將可以為災民做更多的事！

捐款戶名：

台中縣九二一大地震受災戶聯盟協會

郵政劃撥帳號：